

中国教育学会副会长朱永新:

让师生过幸福完整的教育生活

昨日,国内知名教育家朱永新来洛考察部分“新教育”实验学校,并为我市中小学教师作了“新教育”主题讲座,阐述了“让师生过幸福完整的教育生活”的“新教育”理念。



人物简介:朱永新,全国政协副主席、民进中央副主席、中国教育学会副会长、“新教育”实验发起人。

谈教育 呵护每个孩子

孩子长大了,学校发展了,教育品质自然就提升了。学校不是为少数的天才学生准备的,不是让大部分孩子陪着少数孩子玩“游戏”,所有的孩子都应该生活幸福。

目前,影响我们教育质量的,是那些乡村和边缘地区的学校、弱势群体的孩子。要发展高品质教育,就要关注这些学校和孩子。

谈教师 成为你自己

提高教育品质,教师是关键因素。过去,我们一直讲“为了学生的一切”,教师是工具性角色,不具备主体性,是为学生而不是为自己而存在。

教师应该是阳光的、有激情的、有自己存在的价值。“新教育”以教师成长为逻辑起点,通过活动课程,帮助教

师找回职业尊严和成长路径,让教师成为他(她)自己。

面对生命,要自我锤炼,越是艰难,越要坚守。一个教师的成长不是不断自我重复,而是在教育实践中不断反思自己,不断扬弃,才能进步。

谈阅读 改变,从读书开始

一个人的精神发育史就是他的阅读史,阅读的高度,决定了精神的高度。

个体的精神发育历程是整个人类精神发育历程的缩影。没有阅读就不可能有个体心灵的成长,不可能有个体精神的良好发育。通过阅读,我们不一定变得更加富有,但我们一定可以变得更加有智慧。

培养阅读兴趣的关键期在14岁之前,如果一个孩子在十多年的教育历程中,没有养成阅读的兴趣和习惯,这样的教育一定是失败的。相反,一个孩子在学校里成绩虽然平平,但养成了终身学习和阅读的习惯,他未来一定会比考高分的孩子走得更远。

教育的关键,是让孩子养成阅读

的兴趣和习惯。这个问题解决了,主要的教育任务也就完成了。

本报记者 常书香 实习生 马硕 丹文/图

相关链接

“新教育”实验

“新教育”实验,是一个以教师专业发展为起点,以营造书香校园、师生共写随笔、聆听窗外声音、培养卓越口才、构建理想课堂、建设数码社区、推进每月一事、缔造完美教室、研发卓越课程、家校合作共建十大行动为途径,以帮助“新教育”共同体成员过一种幸福完整的教育生活为目的的教育实验。

目前,我市高新区、伊川县、洛宁县先后获批成为“新教育”实验区,共有29所“新教育”实验学校。(书香)

我市高速警方联合特警开展冬季严查行动 私家车勿载鞭炮上高速公路

本报讯(记者 苏楠 通讯员 李旋)自7日起,市交警支队高速交警大队联合特警在各高速公路路口开展冬季严查行动,截至昨日16时,在市区已查获交通违法行为36例。民警提醒,临近年末,市民开车上高速公路切勿携带易燃易爆物品及管制刀具,以免被罚。

临近年末,市民经高速公路走亲访友增多,交警部门提醒广大驾驶员注意:

- 禁止用私家车载运烟花爆竹等易燃易爆物品进入高速公路,违者将被罚款200元,记6分。
轿车、面包车切勿客货混装。
禁止携带匕首、三棱刀、弹簧刀等管制刀具驶入高速公路。

第二届“创青春”中国青年创新创业大赛(商工组)全国总决赛落幕

我市一医学创新项目 获创意组金奖

本报讯(记者 李冰 通讯员 程欢)记者昨日从团市委获悉,7日在天津闭幕的第二届“创青春”中国青年创新创业大赛(商工组)全国总决赛中,由团市委选送的河南科技大学第一附属医院新区医院(简称河科大新区医院)的“ALS疾病超早期诊断和组织再生技术在疾病治疗中的应用”项目,获得创意组金奖。

该项目负责人、河科大新区医院神经疾病研究所所长田丰博士介绍,“ALS疾病”就是人们熟知的渐冻人症,该项目针对的就是渐冻人症的超早期诊断和治疗。

第二届“创青春”中国青年创新创业大赛分商工组、现代农业组、互联网组和APP专项赛等4项赛事。12月4日至7日,从各省级赛事中脱颖而出232个(商工组)创业项目进入决赛。经过激烈角逐,最终产生金奖项目10个、银奖项目21个、铜奖项目29个。

偃师市人民法院 通过“回访、走访”服务群众

本报讯 偃师市人民法院强化“回访、走访”,收到良好的社会效果。一是开展案件回访。对2014年审结案件的当事人进行一次回访,通过回访,贴近群众,征求意见,改进工作,并在研究分析的基础上写出专题调研报告,从而进一步做好审判工作。二是开展入户走访。对分包村的法治状况和主要纠纷类型做到心中有数,从而有针对性地做好法律咨询服务工作,进一步促进社会稳定、和谐。(鲍红霞 王爱武)

公示

为体现公开、公平、公正的原则,加强社会各界监督,保证创建国家卫生城市工作的质量,全国爱卫办现对通过复审的洛阳市,拟命名为国家卫生城市进行公示,公示期为2周。

如有不同意见,可在公示期内,以信函形式向全国爱卫办举报,信函以到达日邮戳为准。举报内容要求真实。

通信地址:北京市西直门外南路1号 全国爱卫办 收 邮编:100044

全国爱卫办 2015年12月9日

市旅发委委托郑州大学对我市16家酒店进行暗访并评价打分

14家达标或基本达标,2家未达标

本报讯(记者 戚帅华)记者从市旅游发展委员会(简称市旅发委)获悉,今年9月至11月,市旅发委委托郑州大学旅游管理学院对我市16家酒店进行了暗访,并根据国标、行标对各酒店进行评价打分。日前出炉的暗访结果显示,14家酒店达标或基本达标,2家未达标。(详见图表)

市旅发委相关负责人介绍,此次暗访主要依据《旅游饭店星级的划分与评定》和《星级饭店访查规范》的技术标准,以及《中华人民共和国旅游涉外饭店星级评定检查员制度》等相关标准和制度规

范进行。标准分为前厅、客房、餐饮、其他、安全设施、饭店总体印象、员工要求、管理等8个大项。要求快捷酒店最低总体达标率为60%,三星级酒店最低总体达标率为70%,四星级酒店最低总体达标率为80%,五星级酒店最低总体达标率为90%。

针对我市酒店暗访情况,暗访组专家建议,各酒店应进一步规范服务流程,关注服务细节,提高服务质量。全面提升酒店智能化、信息化水平,加强与新兴管理手段和技术手段的融合,对管理人员进行新兴管理技术培训。进一步提升客房、餐厅的清洁卫生水平,加大清洁保养力度,进一步提升宾客满意度。

16家酒店总体达标率排序表

Table with 4 columns: 排序, 饭店名称, 星级, 达标率. Lists 16 hotels and their compliance rates.

政府行动了,市民请呼应

啸尘

《洛阳日报》报道,5日至20日,我市进入重污染天气二级响应状态,全市实施扬尘防治强制减排措施、工业强制减排措施、机动车强制减排措施、社会管理强制减排措施。

措施很具体,针对性也很强,比如“水泥搅拌站、沙场、采石场等全部停工”……足见政府对雾霾天气的重视和最大限度减轻雾霾的决心。

自然,我们期待有关部门和企业赶快行动起来,让这些措施尽快地、不折不扣地得到落实。

政府出台了措施,市民呢?作为这个城市中深受雾霾之害的我们,也应

该身体力行,来呼应政府的治理行动。

笔者是有车族,但这两天不开车了,改坐公交。汽车尾气是雾霾产生的原因之一,在这样糟糕的天气里,笔者愿意为减少雾霾做点贡献。

把这一想法跟一个朋友说了,想劝他这两天不开车,他不以为然:“你有毛病啊,就差你一辆车了?有啥用!”他继续开车上路,继续骂鬼天气,继续埋怨“现在的环境都成啥了”,继续吐槽有关部门不作为……

在现实中,这不是个别现象。车顾左右,在这样的雾霾天里,边开车边骂娘的还少吗?

这就说到如何呼应政府行动的话题了。

第一,不管是何种原因造成,雾霾天是确实确实存在了,而且一时半会也走不了,再骂、再埋怨也不行,这是事实,也是现实,必须接受、承认。

第二,雾霾影响生活,必须治理,但治理不只是政府和企业的事,而是包括你我在内的每一个洛阳人的事,需要我们每一个人切实行动起来,从自身做起,从点滴小事做起。

笔者还劝那个朋友,这两天一定要把车停下来,借此也想劝大家,能停的都把车停下来。治理

雾霾,推而广之到治理各种环境污染,都需要人人尽力,哪怕是绵薄之力。

《河洛谈》欢迎广大读者对洛阳的大小事情发表真知灼见,来稿请发送至 dengdehong@163.com。也欢迎读者朋友们通过“洛阳日报”微信公众号(luoyang20112015)与我们交流互动。



国有土地使用权登记公告

我局对洛阳港乾置业有限公司申请登记的下列国有建设用地使用权已经初步审定,现予公告。有异议者请将有关书面材料自公告发布之日起7日内送达我局,逾期我局将按有关规定注销上述范围内土地使用权证并办理土地登记。

联系电话:63987709 地址:瀍河区民族路24号 洛阳市国土资源局瀍河分局

Table with 5 columns: 序号, 坐落, 面积(m²), 用途, 四至. Details land registration information.

Advertisement for financial services with text: 抵制高息集资诱惑 理性选择投资渠道. Includes an image of a red wallet and gold coins.